

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Luzeta, núm. 11  
IMPRESA «LA ESPERANZA»

PALMA DE MALLORCA  
Martes 22 de Julio de 1924

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7  
Teléfono número 200  
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### El orador y el parlamentario

Hay quien, echándose de lince, pretende ver una gran sinonimia entre el odio al parlamentarismo y el odio a los oradores, es decir, que el antiparlamentario tiene declarada guerra a muerte, o siente, por lo menos, una repulsión extraordinaria hacia la oratoria. Pero eso es pintar como querer, es enjuiciar caprichosamente, es poner en uso una hermenéutica absurda que ninguna realidad polémica autoriza.

El orador es una cosa y otra muy distinta el parlamentario, aunque se den muchos casos en que aparecen confundidos, en la misma persona, el parlamentario y el orador. El parlamentarismo es a la oratoria, lo que el abogadismo a la jurisprudencia; el parlamentarismo es enredo y el abogadismo trapisonada, y la jurisprudencia y la oratoria son orden y claridad; de manera que éstas aparecen negadas por aquéllas más o menos abiertamente, en lo cual se demuestra que en ocasiones se encubre con la honorabilidad de los medios la vileza de los fines.

¿Quién puede ser, teóricamente, enemigo del orador? ¿Quién puede no amar a la oratoria? ¿No fué orador Nuestro Señor Jesucristo? ¿No lo fueron los

apóstoles? ¿Y qué otra cosa han hecho que orar en todos los climas y bajo todos los cielos los seguidores del Divino Maestro? ¿Y hay por ventura arte alguno en el que se recoja el fruto del esfuerzo tan inmediatamente ni tan abundante como en el arte de la oratoria? Pero el orador no es el sofista, ni el traficante, ni el embaucador; es el *vir bonus dicendi peritus* y yo me atrevería a decir que basta con que sea el *vir bonus* con las condiciones precisas para exponer claramente su pensamiento y exteriorizar sus sentimientos ante la muchedumbre, porque siendo así, aunque no sea un artista, es un orador.

Pero la oratoria es para servicio de la idea; es instrumento de la generosidad, palanca del espíritu ansioso de mover y conmovir a las gentes y de llevarlas desinteresadamente a pensar como el orador quiera, a sentir como él siente, a amar como él ama, a odiar como él odia; y el parlamentarismo es la oratoria rebajándose hasta el extremo de desplegar sus galas y sus atractivos para secundar empeños y amparar intereses y aun bajos apetitos personales...

Miguel Pañafior

ciencia. De meritoria oportunidad es su discurso; su historia profesional, muy activa y siempre distinguida. Todo ello explica y confirma lo acertado del nombramiento. Durante largos años ejerció la Medicina en Luchmayr, donde se hizo un gran prestigio pasando luego a Palma donde este prestigio se consolidó y le ha traído a la Academia, donde nos honra con su presencia.

Saludó el nuevo Académico, a quien deseó que sus tareas le sean gratas.

Eligió el trabajo presentado tan brillantemente por el señor Vanrell, analizándolo y calificándolo de verdadero y positivo valor y sobre todo de una gran oportunidad.

Terminado el brillante discurso del señor Riera, que fué muy aplaudido, el Presidente, señor Juaneda, impuso al nuevo Académico la medalla de la Corporación, entregándole también su correspondiente título, y se levantó la sesión.

El señor Vanrell recibió la felicitación de todos los presentes.

### Nota política

Bajo el título «¿Se encargará del poder un candidato de Marruecos?», dice «Las Noticias», de Barcelona:

«Han sido muy comentadas en nuestra ciudad las siguientes declaraciones de una persona significadísima, que asistió al reciente acto celebrado en Madrid en que el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido, pronunció un discurso de extraordinario alcance político:

«El Directorio no crea la Unión Patriótica. La acepta y ampara como elemento civil sustituto del régimen imperante; pero nunca fué opuesto a otra ideología de partido político liberal conservador, e incluso de otro orden más avanzado, teniendo en cuenta que las ideas no las impone el poder, sino que las impone la masa.

Nadie duda que los antiguos partidos surgirán. Los procedimientos, no, porque los repudia el país.

Es, pues, natural que los hombres prestigiosos de significación liberal se agruparan disponiéndose a actuar incluso desde el poder, llegado el momento. Se sabe que se viene realizando una labor callada que no oculta el Gobierno, para agruparse en un programa sencillo, y, sobre todo, recogiendo aspiraciones del país y amoldándose a las corrientes de fuera, para ponerse a tono con las demandas del pueblo.

Ese partido está formado por fuerzas de positivo valor y arrastrará quizá a la masa, quien sabe si evitando una gran catástrofe nacional.

Tiene ya afiliadas personas del más alto prestigio de todos los órdenes sociales, y sólo falta otorgar la jefatura, aunque en la conciencia de todos no existe otra personalidad que una de las de más prestigio entre el elemento militar, que reúne la rara condición de ser político, hombre honorable y a quien la opinión rinde respeto y veneración por haber sido una de las personalidades más significadas en las acciones de guerra en Marruecos, que en repetidas ocasiones supo ofrendar su vida, y que se verá obligado a aceptar aunque sea condicionadamente, viéndosele muy pronto actuar en el poder.

En cuanto al programa del nuevo partido, sobre el que se preguntó a dicha personalidad, contestó que en cuanto sea aceptada la jefatura se dará a conocer. Por ahora basta saber que es esencial la inmediata vuelta a la normalidad constitucional, reforma electoral, para que el sufragio sea espejo de pureza y Cortes constituyentes. Esto sin perjuicio de los problemas que no admiten demora, como Marruecos, Sanidad, Instrucción, Organización militar, Obras públicas, vivienda, y, sobre todo, el problema del abastecimiento y el de las relaciones ibero-americanas.»

### Cursillo Pedagógico

Organizado por la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares

Se celebrará, D. M., en el Santuario de Ntra. Sra. de Luch, en los días tres al nueve del mes de Agosto del actual.

He aquí el programa:

Mañana.—A las 7 y media, Misa.  
A las 9.—Curso de Botánica y Entomología combinadas por el P. Joaquín M. de Barnola, S. J.

A las 10.—«Conversa» Pedagógica.  
Tarde.—A las 4.—Estudio y construcción de aparatos de Física por don Modesto Bargallo, Profesor de la Escuela Normal de Gualajara.

El Catedrático del Instituto de Tarragona don Bartolomé Darder dará tres conferencias sobre Geología en los días que se anunciarán oportunamente.

Notas.—A ruegos de la Junta Directiva, el señor Inspector de Primera Enseñanza se ha dignado aceptar la dirección de las «Conversas» Pedagógicas.

Los señores Cursillistas se reunirán en el Monasterio a las 7 de la tarde del domingo 6 de Agosto.

Los señores Cursillistas deberán satisfacer la cuota de 50 pesetas, comprendidos los gastos de manutención.

El plazo de inscripción terminará el 27 del actual mes de Julio.

Los señores Maestros y personas dedicadas legalmente a la Enseñanza que no pertenezcan a la Asociación podrán tomar parte en el Cursillo con las condiciones especiales que se les comunicarán, solicitándolo al señor Presidente—General Morante—Binisalem, antes del día 25 del corriente.

### En la Real Academia de Medicina

Recepción de un nuevo académico

A las doce de la mañana de ayer, domingo, la Real Academia de Medicina celebró sesión extraordinaria para recibir al nuevo Académico, el prestigioso médico don Bartolomé Vanrell y Camps.

Presidió la recepción el Presidente de dicha Academia, don Onofre Juaneda, sentándose a su derecha don Enrique Lassala, Presidente de la Audiencia; y don Joaquín Gual de Torrella, Vicepresidente de la Diputación; y a su izquierda don Juan Valenzuela, Académico que ostentaba también la representación del Alcalde y el teniente coronel de Sanidad Militar señor Molinos.

En los demás sillones se sentaron los Académicos señores Rotger, Rover (J.), Oliver, Sampol, Darder y Riera.

Lida el acta de la sesión en la cual se efectuó el nombramiento del nuevo Académico, salieron a recibir a éste en nombre de la Academia, los señores Rover y Rotger.

Penetró el recién llegado en el salón, tomando asiento en el sillón vacante.

El novel académico dió lectura a su trabajo: «La insulina en la diabetes».

Empezó dando las gracias a todos por su benevolencia al nombrarle para ocupar un sillón en la Academia, dedicando luego—antes de ocuparse en el tema por él elegido—un cariñoso recuerdo al que fué su predecesor cuyo vacío—dijo—no podrá cubrir, a pesar de poner en ello toda mi buena voluntad: Don Antonio Frontera, persona de verdadero carácter y empuje que hizo su carrera en París, durante la época quizás más brillante de la medicina francesa.

Dedicó luego el señor Vanrell sentidos y

brillantes párrafos a elogiar la labor, como eminentes elujano, hecha por su antecesor, para terminar diciendo: «Ya que no podré suplirle, tened seguridad, señores Académicos, que pondré toda mi voluntad y deseo a vuestra disposición.

Entró luego de lleno en su trabajo, dividiéndolo, para mayor claridad, en Fisiopatología de la diabetes, Patología clínica, tratamiento, casos clínicos y conclusiones.

Sobre todos estos extremos, hizo el nuevo académico documentadísimas descripciones, empezando por describir, en forma esquemática, el paso de los hidratos de carbono a través del organismo para su transformación en energía.

Pasó luego a demostrar que muchos de los que mueren de la diabetes sufren lesiones del páncreas, manifestando que la diabetes es una enfermedad producida por un trastorno metabólico general, pero principalmente de los hidratos de carbono.

Trató, después, de la obtención de la insulina, la cual, según Best, se halla en el hígado, glóbulos blancos y otros tejidos, y Madeot la hallado en varios peces.

Pasó luego a ocuparse de los efectos fisiológicos de la insulina, dosis, peligros de su aplicación, etc. etc.

Siguió luego ocupándose en el tratamiento de los enfermos, manifestando que la insulina solo puede medirse por sus efectos fisiológicos, diciendo que hasta hoy todos los hechos demuestran que la insulina solo es activa por inyección subcutánea o intravenosa; y terminó esta parte de su docta conferencia manifestando que todo el secreto del tratamiento por la insulina estriba en saber dar la necesaria para metabolizar el azúcar que se elimina en exceso.

Trató luego del régimen alimenticio que se ha de dar a los enfermos sometidos al tratamiento, marcha del mismo y casos clínicos.

Presentó el señor Vanrell, además de otros expuestos por eminentes médicos extranjeros, cuatro casos de enfermos tratados por él, mediante la insulina, todos ellos con favorable resultado, y sentó, por último, las siguientes conclusiones:

La insulina es, hasta hoy, el mejor tratamiento de la diabetes que no cede el régimen.

La insulina es el tratamiento heroico de todas las formas complicadas de diabetes y especialmente del coma diabético.

La insulina, como medicamento heroico, es peligrosa y exige mucha prudencia en su empleo.

Y terminó su brillantísimo trabajo diciendo: Para concluir, quiero recordaros lo que todos sabéis y que sin duda nunca fué tanta verdad como en el caso presente: hay que saber tratar enfermos y no enfermedades.

El trabajo del señor Vanrell fué acogido, a su terminación, con grandes aplausos por la selecta concurrencia que asistió a la recepción y en la cual figuraban gran número de médicos y distinguidas personalidades.

Contestó al nuevo académico el coronel médico y académico don Bernardo Riera, quien, después de recordar al que ocupó el sillón vacante (q. e. p. d.), elogiando su labor científica, su actitud profesional y su acierto y maestría en la cirugía dejando un nombre honroso en el historial de la Academia, dijo: D. factura clásica no menos sólida, es su sucesor que viene a honrarnos, también, con la aureola y prestigio de su

La muerte de Guimerá

Leemos:

«Los médicos anunciaron que la muerte del poeta era irremediable. Guimerá, al darse cuenta de la gravedad de su estado, no perdió un sólo instante la serenidad ni el dominio sobre sí mismo, y conversaba establemente con la familia de Aldabert, con la que vivía.

A las nueve de la mañana de hoy el párroco de Santa María del Pino estuvo en el domicilio de Guimerá para informarse de la salud del enfermo. El párroco convino con la familia Aldabert en que, de acentuarse la gravedad, se le avisaría sin pérdida de momento. Como se acentuara esta gravedad, a las once, fué avisado en seguida el sacerdote, quien encontró a Guimerá con pleno conocimiento.

El poeta le conoció y le expresó su agradecimiento por la visita, y poco después se confesó.

Terminada la confesión, le fué administrada la Extremaunción. El enfermo contestaba serenamente y con fervor a las oraciones del sacerdote, y a continuación se le ha leído la recomendación del alma. No se le pudo dar el Viático por el desdichado estado en que tenía la garganta.

Poco después de salir el sacerdote, Guimerá perdió definitivamente el conocimiento y entraba en el período agónico, período que duró escasamente media hora. Los doctores Soler y Galart, que asistían al enfermo, comunicaron el fallecimiento a la hora mencionada. La agonía del poeta ha sido breve y sosegada.»

### La Conferencia de Londres

Inglaterra rechaza el proyecto franco-belga sobre las sanciones

«El Debate» publica el siguiente telegrama:

Londres, 18.—La Conferencia ha extremado las medidas de rigor para evitar las indiscreciones; pero no ha logrado ocultar que en lo referente a las sanciones el acuerdo es tan completo como antes de reunirse. Algo mejor va la cuestión de las faltas de Alemania. Hoy se ha sabido que los yanquis, por boca del coronel Logan, presentaron una proposición acerca de esto, y al decir de los informadores, el proyecto conciliará los opuestos puntos de vista de Francia e Inglaterra, sin atacar al Tratado de Versalles.

El segundo Comité se ha reunido hoy por primera vez y ha escuchado una proposición de Leydoux, delegado francés, acerca de la evacuación económica de la cuenca del Ruhr. El proyecto ha sido repartido a todos los delegados para su estudio.

Por último, el tercer Comité ha continuado estudiando el problema de las transferencias y de los pagos siemanés. He aquí todo lo que hay oficialmente, en cuanto a los trabajos de la Conferencia.

Extraoficialmente se sabe que no ha podido encontrarse la fórmula de acuerdo acerca de las sanciones. Inglaterra quiere a toda costa que el dinero de los suscriptores del empréstito esté a salvo de nuevas aventuras como la del Ruhr; de otro modo, un buen día, porque Francia cree que Alemania no cumple lo pactado, vuelve a ocupar ferrocarriles y fábricas y cobrar impuestos, y desaparece así una parte de las garantías que en Alemania tienen los acreedores particulares.

Por su parte, Francia no quiere perder su libertad de acción, cosa que ocurriría si tuviese que esperar la unanimidad de la Comisión de Reparaciones o el fallo de un árbitro para decidir si Alemania ha faltado y si deben tomarse sanciones. Hoy han tratado los delegados francobelgas de vencer la resistencia inglesa, ofreciendo parte de los ingresos que podían lograrse en una ocupación económica, como garantía de los suscriptores. Pero Inglaterra no ha aceptado.

A pesar de esto, gran parte de la Prensa inglesa se las promete muy felices y se muestra satisfecha de los primeros pasos de la Conferencia. Para el «Daily Chronicle», órgano de Lloyd George, las probabilidades de éxito de la Conferencia han aumentado ayer considerablemente. El laborista «Daily Herald» dice que la Conferencia ha dado un ejemplo para las Conferencias futuras, poniéndose prontamente al trabajo práctico, y la liberal «Westminster Gazette» cree que los primeros pasos son un augurio excelente para los acuerdos futuros.

Os he transmitido la impresión de Londres: veremos si París piensa de la misma manera.»

y por los mismos gobiernos. Lo que no es necesario son las garantías financieras.

Francia comprende la ventaja de una acción colectiva. Al mismo tiempo, no es posible abandonar los derechos definidos por el tratado. La dificultad puede ser vencida, abandonando las garantías financieras.

Es indudable que los que se suscriban al empréstito alemán han de tener preferencia, pero Francia cree que los intereses que el empréstito devengará, serán pequeños en comparación con los recursos económicos del Reich. La llave del plan de Dawes es el empréstito y Francia considera que el plan entrará en vigor tan pronto como los banqueros suscriban el empréstito.

Francia opina que la Conferencia proporciona una inestimable oportunidad para la cooperación de Francia con Inglaterra, trabajando como íntimos aliados, no para la guerra, sino en las esferas más elevadas de la paz.

Esta tarde, Herriot ha declarado que está completamente satisfecho del desarrollo de la Conferencia, sobre todo de la decisión unánime del primer comité.

El segundo comité, que ha estudiado los informes francés y belga, necesita aclarar ciertos detalles y se ha decidido encargar su estudio a un subcomité que se reunirá mañana y presentará su informe el lunes.

Comentarios de la prensa francesa

París, 19.—Los periódicos comentando la jornada de ayer convienen en que fué de resultados positivos, que señalan el primer éxito de la conferencia.

«Le Petit Parisien» dice que no obstante las muchas dificultades que se presentan, se va hacia un acuerdo.

La mayoría de los órganos en la prensa de los partidos constatan la actitud conciliadora de los americanos.

«L'Ere Nouvelle» les felicita por haber sabido comprender perfectamente que Francia de ninguna manera puede renunciar a las sanciones.

«Le Journal» dice que a su juicio, el hecho capital de ayer fué la conciliación intentada por los americanos, encaminada a reservar para Francia una absoluta libertad de acción en el caso de que Alemania incurriera en faltas a los compromisos que tiene contraídos.

«Le Matin» señala que los americanos juzgaron natural y comprensible la concesión de los derechos soberanos de Francia y la fidelidad al tratado de Versalles.

«Le Journal des Debats» dice que resulta de la respuesta británica a la Sociedad de las naciones, respecto al pacto de asistencia, que Inglaterra repudia hoy toda obligación de asistencia y se reserva su entera libertad de acción.

He aquí un ejemplo y una enseñanza digna de notarse en el momento de la reunión de la conferencia de Londres.

«Le Temps» lamenta profundamente que Londres repudie el principio solemne que fué proclamado con la cooperación de Inglaterra por la Sociedad de las Naciones en 1922, manifestando que es imposible a numerosos países reducir los armamentos sin recibir garantías suficientes de seguridad. No hemos de buscar las causas de este cambio de opinión, pero todas las naciones continentales deben meditar sus consecuencias.

### De Binisalem

He aquí el programa de las fiestas cívico-religiosas que en honor del Apóstol San Jaime, Patrón de esta villa, se celebrarán aquí:

Jueves 24.—Al anochecer, solemnes Completas en la Iglesia Parroquial.

Acto seguido concierto por la banda de música del Regimiento de Inca núm. 62, y la de esta población. A las 11, suelta de globos y disparo de un gran castillo de fuegos artificiales.

Viernes 25, festividad de San Jaime.—A las 6 de la mañana, diana por las gaitas y tamboriles.

A las 10, Tercia y Misa Mayor, cantándose la Misa del Smo. Sacramento del maestro José Ribera, por la Capella Mariana de ésta, ocupando la Cátedra el orador sagrado Rdo. señor don José Espues, Párroco de Marratxí.

Por la tarde, a las 5, partido de fútbol en el campo de la Congregación Mariana.

A las seis y media, grandes carreras de hombres, mujeres, niños y caballetas, disputándose premios en metálico, pollos, conejos y otros.

Al anochecer, completas en honor de Santa Ana.

A las diez y media, baile al estilo del país.

Sábado, 26.—A las ocho, diana por las gaitas y tamboriles.

A las diez, tercia y Misa mayor en honor de Santa Ana, con sermón por el mismo orador del anterior día.

Tarde, a las cinco, carreras en la plaza de la Iglesia, y seguidamente carreras de cintas para los corredores de este pueblo, amenizando el acto la banda de música de esta villa.

A las diez y media, baile al estilo del país.

Domingo, 27.—A las ocho, pasacalles por las gaitas y tamboriles.

Por la tarde, a las cinco y media, carreras

Declaraciones de Owen Young

París, 18.—El agente general de pagos Owen Young, norteamericano, ha declarado que los banqueros yanquis, para suscribir el empréstito alemán, pedirán: primero, que el plan Dawes y los acuerdos a que dé lugar sean libremente aceptados por Alemania; segundo, exclusión de toda intervención extranjera en Alemania, y tercero, seguridad de que las rentas afectadas al empréstito queden libres de todo embargo. No cree preciso que ninguna de las naciones aliadas renuncie a su libertad de acción si se cumplen estas condiciones.

Terminó diciendo que, en su opinión, el problema de las reparaciones puede ser resuelto técnicamente sin perjudicar a los intereses franceses.

La opinión francesa sobre la Conferencia

Londres, 19.—Las siguientes notas pueden considerarse como interpretadoras de la opinión francesa referente a la conferencia de Londres:

Francia está, ante todo, interesada, en el éxito de la Conferencia, que a opinión suya es absolutamente indispensable, tanto para Francia como para Inglaterra. Su cooperación es esencial para asegurar el apoyo de Norteamérica. Esta es la única política que puede efectuar la reconstrucción de Europa. Francia está muy dispuesta a tender la mano a Alemania para ayudarla. En realidad, lo que se desea es una «entente» con Inglaterra y la «entente» con Alemania.

Hay que recordar, sin embargo, que la opinión francesa insiste en el cumplimiento del tratado de Versalles, hasta donde sea posible. La ponencia de Dawes es un resultado de la comisión de Reparaciones, en cuya obra Francia no admite interferencia alguna. El plan propuesto por Logan para la admisión de un miembro norteamericano en la comisión de reparaciones, satisface a las ideas francesas, en cuanto mantiene la comisión de Reparaciones en su forma primera.

El plan franco-belga referente a la unidad económica y fiscal de Alemania ha sido redactado en un espíritu amplio, a fin de evitar la sospecha de que Francia tenía alguna intención oculta.

Por lo que se refiere a la posible falta de Alemania en el cumplimiento de sus obligaciones, es general el acuerdo de que ha de ser decidida por la comisión de Reparaciones

de cintas para todos los corredores que se presenten. Amenizará el acto la banda de la localidad.

A las ocho y media, gran cabalgata, con premios para las carrozas, comparsas y jinetes que vayan mejor adornados.

Los premios se anunciarán oportunamente.

A las diez y media, baile al estilo del país, suelta de globos, disparos de fuegos de artificio y traca final.

Corresponsal

Binalesim, 19-7-924.

El "Club España,"

El domingo, la novel sociedad de deportes marítimos "Club España" celebró los actos anunciados, con motivo de la entronización de su Patrona, la Virgen del Carmen.

Por la mañana, en la iglesia de San Juan, cuyo altar mayor se hallaba adornado con gusto e iluminado profusamente, celebró Misa de Comunión el canónigo Penitenciario, M. I. Sr. don Gabriel Muntaner, ayudado por el Secretario del "Club", don Felipe Pou.

Durante el religioso acto, que estuvo muy concurrido, se cantaron por una capilla de música apropiados motetes eucarísticos.

La tarde, a las cinco y media, tuvieron lugar, en el puerto, las anunciadas regatas.

Las de motores dieron el siguiente resultado.

De 4 H. P.—Premio, "Colomar", de don Mateo Lucena.

De 3 H. P.: Premio, "María Ferrer" de don Francisco Bordoy.

De 2 H. P. Premio, "Fleixa", de don Benjamín Fuster.

De 1-1/2 H. P. Premio, "San Miguel", de don Juan Pastor.

En las regatas al remo resultaron premiados los siguientes botes:

De 14 palmas, "Auxiliar Santa Clara", de don Miguel Gisbert.

De 19 palmas, "Gero", de don Andrés Obrador.

De 28 palmas, "San José", de don José Ramis.

A continuación, hubo regatas cómicas, en toneles.

Todas las regatas fueron muy interesantes, tomando parte en las mismas buen número de embarcaciones y siendo presenciadas por numeroso público.

Una banda de música amenizó el espectáculo.

La noche, continuaron los festejos, en el recinto del "Club", todavía en construcción, el cual presentaba hermoso golpe de vista, con su entoldado multicolor, iluminación eléctrica y a la veneciana, emblemas, etc.

La concurrencia era numerosísima, rebosando el local.

A las nueve y media, se celebró la retreta marítima, que resultó muy vistosa. La formaban un centenar de embarcaciones, casi todas ellas adornadas, las cuales, a la luz de las bengalas recorrieron el interior del puerto.

En el espectáculo que ofrecía la larga hilera de embarcaciones era sugestivo.

Terminado el paseo, hubo verbena, en la cual tomó parte el terceto Fortes, durante la animación hasta muy entrada la noche.

En un intermedio, se celebró el sorteo, resultando premiados:

Primer premio (un reloj de pulsera, oro de ley, para señora) núm. 3649; segundo (reloj de plata para caballero) núm. 58; tercero (un abanico) núm. 1570; cuarto (monedero de piel de Rusia para señora) núm. 2680; y quinto (una sorpresa) núm. 2543.

La Comisión organizadora, de los festejos recibió muchas felicitaciones.

En la línea de Sóller

Un peñasco en la vía

Días atrás, el tren que llega a Sóller a las nueve y cinco minutos de la noche, no lo hizo hasta cerca de las diez.

El motivo del retraso fué que, al salir del túnel mayor, frente al fiadero el convoy topó con una piedra, de grandes dimensiones, que había caído sobre la vía.

La máquina arrastró el peñasco unos centenares de metros, hasta que, fué cogido por una travesía, parando entonces el tren.

Por fortuna, no ocurrió una desgracia. El peñasco fué trasladado a Sóller.

Las carreras de caballos

En la Real Sociedad Hípica de Mallorca

En el campo de la "Real Sociedad Hípica de Mallorca", se celebraron el domingo las anunciadas grandes carreras de caballos al trote.

A la hora previamente fijada, las cinco de la tarde, se constituyó el jurado, integrado por los señores Díaz Carvía, Orlandis, Fortuny, Guasp, García de la Torre, Guerrero y Ordal.

Se corrió, en primer término, la carrera "Marius", de seis vueltas a la pista; tiempo máximo, 8 vueltas.

Se inscribieron para esta carrera, que se efectuó en dos series, los caballos "Polo II", "Lindo II", "Morito", "Desastre" y "Lavador".

Efectuadas las dos series, se clasificaron:

Primero, "Desastre"; segundo, "Lavador"; tercero, "Polo II".

"Morito", quedó eliminado por rotura del "cabriolé" y "Lindo" fué descalificado.

A continuación, se celebró la segunda carrera, titulada "Faro".

En esta carrera se inscribieron los caballos "Distinguido" y "Caretos", dando el primero 10 mts. de "handicap" a su contrario.

El caballo "Negro", que estaba inscrito para esta carrera, se retiró.

Ganó la carrera "Caretos", que invirtió en el recorrido siete minutos y veintiocho segundos.

Seguía a esta carrera la "Regional", de seis vueltas; tiempo máximo, siete minutos.

Tomaron parte en esta carrera dos caballos: "Camante" y "Silencioso", dando "Camante" 10 metros de "handicap" a su contrario.

Ganó la carrera "Silencioso", que efectuó el recorrido en cinco minutos y cincuenta y cuatro segundos.

Por último, se celebró la carrera "Velocidad", que constituía el "clon" de la fiesta.

Corrían en esta carrera los caballos "Noble" y "Kelleber".

Antes de empezar la carrera, el Jurado avisó que, debido a una rotura del "cabriolé" del caballo "Kelleber", y teniendo éste que correr con un carretón, el caballo "Noble" llevaría 40 kilos de peso más que "Kelleber".

Triunfó en esta carrera "Kelleber", que efectuó el recorrido en cuatro minutos y cuarenta y tres segundos.

La última carrera se suspendió por enfermedad de uno de los trotones.

El público salió satisfecho de las carreras, aplaudiendo muchísimo a los vencedores.

Accidente automovilista

En el Ensanche, en la Avenida de Estanislao Figueras, frente a "Cañal Blanquet", ocurrió un accidente automovilista.

Regresaba a Palma, procedente de Llutxmayor, un auto de alquiler, marca "Opel", guiado por su "chauffeur" y conduciendo a varios señores y señoras, cuando, al tomar un viraje, dió contra la acera, volcando el vehículo y despidiendo a sus ocupantes. Estos resultaron lesionados, especialmente el "chauffeur", que fué el que recibió las heridas de mayor consideración.

El auto, averiado, fué remolcado hasta el garage, sito en la Avenida de Alejandro Rosselló.

Los ocupantes del automóvil fueron conducidos a sus domicilios respectivos.

En la iglesia de Montesión

He aquí el programa de la novena y triduo de Cuarenta Horas que en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, se celebrarán en dicha Iglesia desde el día 22 al 31 de Julio actual:

Martes día 22, comenzará la Novena en honor del Santo Patriarca, la cual se hará todos los días por la mañana, primero a las cinco y media en el altar del Santo y después a las ocho durante una Misa rezada con cantos y acompañamiento de órgano.

Los días 29, 30 y 31, Triduo de Cuarenta Horas. Por la mañana, a las seis y media, Exposición de S. D. M., a las siete y media continuación de la Novena; por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario, y se hará el ejercicio del Triduo con sermón que predicará el Rdo. P. Salvador Peiró, S. J. Terminará con la bendición y Reserva.

Jubiléo de San Ignacio de Loyola.—Nuestro Santísimo Padre el Papa Pio XI, por Breve pontificio del día 20 de Marzo del presente año se ha dignado conceder Indulgencia plenaria tantas cuantas veces, después de haber confesado y comulgado, se visite una Iglesia u Oratorio público de la Compañía de Jesús, rogando por la concordia de los Principes cristianos, extirpación de las herejías, conversión de los pecadores, y exaltación de nuestra Santa Madre Iglesia; desde medio día del 30 y por todo el día 31, Fiesta de San Ignacio.

Día 31, Fiesta del Santo Fundador.—A las siete y media de la mañana, Misa de Comunión general que celebrará el M. I. señor don Antonio Canals, Arcipreste de la Santa I. C. B. A las diez y media, Misa solemne que celebrará el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Dean de la S. I. C. B. con panegírico por el Rdo. P. Salvador Peiró, S. J. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio correspondiente al Triduo, sermón, Te-Deum, bendición, solemne Reserva y adoración de la reliquia del Santo, A. M. D. G.

DE FOOT-BALL

Los partidos a beneficio de la "Asociación de la Prensa,"

El segundo encuentro "Español,"—"Alfonso,"

Con una entrada bastante buena, se celebró, ayer, el segundo encuentro "Alfonso XIII" "Español".

El partido resultó menos interesante que el del primer día, pues superior el "Español" a nuestro primer "team", la superioridad de ayer fué mucho más patente, al alinearse en nuestro equipo los suplentes Abad, Andreu, Vidal y Company, sustituyendo, respectivamente, a Bestard, Picó, Estrades y Cerdá.

De los suplentes, sólo uno pudo decirse que igualó a su titular, y fué Abad, que hizo un magnífico partido, defendiendo con tesón sin igual su puerta, pero... no pudo evitar que el balón cinco veces la traspasara tirado por Collis, Juanico y Zabala, que ayer él sólo logró tres tantos para su equipo.

Así, pues, si el primer día vimos jugar a nuestro equipo y en bastantes ocasiones igualar el juego de sus contrarios y a veces superarlo,—cuando Llauger intervenía en jugadas individuales—, ayer lesionado, también, este notable jugador, el "Alfonso", ante su rival, salió empujado. Así, vimos más que partido, una exhibición de juego.

Durante la primera parte hubo unas cuatro o cinco atenciones que hicieron necesaria la intervención de Zamora; en la segunda parte se jugó (salvo pequeñas arrancadas que apenas llegaron a inquietar a los contrarios) todo el encuentro en nuestro campo.

El pobre Abad tuvo una buena tarde de trabajo, de la cual, justo es consignarlo, salió airoso.

La valla del "Español", tal como ayer se presentó, nos excusa todo elogio. Zabala, Pellaó, Mallorquí y Juanico jugaron mucho, y así, bloqueada nuestra puerta, apenas la pelota llegaba a la infranqueable barrera de las defensas—hoy lo mejor de Cataluña según los técnicos—volvía a poder de los delanteros, que, ayer, sí que embotellaron a los nuestros.

En la segunda parte del encuentro se retiró Miguel Llauger, (quien sufre hace tiempo una distensión en un pie), siendo sustituido por Mora.

Hubo (ni por un momento hemos de dudar) buenas jugadas de los nuestros, pero éstas quedaban fácilmente contrarrestadas por la gran superioridad de juego y de fuerza física que los contrarios desarrollan.

Llauger, Graciliano, Castañer, Moranta, Tomás, Ribas y Vidal y el ya mencionado Abad jugaron y jugaron bien; sin embargo, nada pudieron hacer contra el enemigo que en frente se les puso.

Para comprender esta diferencia precisa saber algo de categorías, y la de Llauger, Zabala, Pellaó, Zamora, es de categoría primerísima de la primera, tal vez, nuestros porteros Bestard, Tomás y Picó, (cuando le da la gana) y todo el resto del equipo "Español".

Para los demás de nuestro equipo, unos por falta de condiciones, otros por falta de entreno y algunos por falta de ciencia futbolística, quedan las demás categorías.

En los dos partidos, hemos visto lucha en uno y exhibición en el otro. A Zamora, en ambos, le vimos trabajar muy poco.

Gracias a que el popular guardameta, sin duda haciéndose cargo del caso, en ambas tardes, aprovechando el intermedio, permitió que se le chutara e hizo durante breve tiempo verdadero slarde de sus extraordinarias facultades.

Esto sólo, ya de por sí, dejó satisfecho a sus admiradores, singularmente a los "infantiles", que en crecidísimo número y con paciencia grande rodeaban la portería de su ídolo.

y delanteros, que, ayer, sí que embotellaron a los nuestros.

En la segunda parte del encuentro se retiró Miguel Llauger, (quien sufre hace tiempo una distensión en un pie), siendo sustituido por Mora.

Hubo (ni por un momento hemos de dudar) buenas jugadas de los nuestros, pero éstas quedaban fácilmente contrarrestadas por la gran superioridad de juego y de fuerza física que los contrarios desarrollan.

Llauger, Graciliano, Castañer, Moranta, Tomás, Ribas y Vidal y el ya mencionado Abad jugaron y jugaron bien; sin embargo, nada pudieron hacer contra el enemigo que en frente se les puso.

Para comprender esta diferencia precisa saber algo de categorías, y la de Llauger, Zabala, Pellaó, Zamora, es de categoría primerísima de la primera, tal vez, nuestros porteros Bestard, Tomás y Picó, (cuando le da la gana) y todo el resto del equipo "Español".

Para los demás de nuestro equipo, unos por falta de condiciones, otros por falta de entreno y algunos por falta de ciencia futbolística, quedan las demás categorías.

En los dos partidos, hemos visto lucha en uno y exhibición en el otro. A Zamora, en ambos, le vimos trabajar muy poco.

Gracias a que el popular guardameta, sin duda haciéndose cargo del caso, en ambas tardes, aprovechando el intermedio, permitió que se le chutara e hizo durante breve tiempo verdadero slarde de sus extraordinarias facultades.

Esto sólo, ya de por sí, dejó satisfecho a sus admiradores, singularmente a los "infantiles", que en crecidísimo número y con paciencia grande rodeaban la portería de su ídolo.

Unica oportunidad

Grandes Almacenes SAN MIGUEL

(Frente Santa Catalina de Sena)

Liquidación de todas las existencias por reforma de Local. Además de rebajar los precios en todas las Secciones a toda venta el contado se le abonará el 10 por ciento de descuento del valor de su compra.

Ventas al contado

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Permanecerá en Palma los días 26 y 27 del actual

Consultas de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde

Calle Armengol, 1-1.º izquierda (esquina San Jaime) en el consultorio del Dr. Comas.

TRAJES DE BAÑO

ÚLTIMOS MODELOS PARA SEÑORA Y CABALLERO CASA

ALABERN

Pañería-Sastrería-Camisería

Cererals, 10-14

En resumen: han sido dos partidos que dejarán enseñanzas valiosas a los nuestros, tanto en cuanto al juego como al valer de nuestros equipiers, quienes, si quieren triunfar, preciso es se impongan el sacrificio del entreno, unido a otros no pequeños sacrificios que son los que hacen ganar partidos en los campos de juego.

El encuentro de ayer fué arbitrado, con verdadero acierto, por Joaquín Llauger.

Anoche, embarcaron para Barcelona y Mataró respectivamente los equipiers del "Español" y del "Alfonso", que durante estos días han sido nuestros huéspedes deportivos.

Buen viaje y hasta pronto. Que volvamos a tener ocasión de admirar su juego.

Bernardo Borrás, don Miguel Soler y el oficial de la Transmediterránea don Juan Luis de Dios.

Llegada del general Weyler

A bordo del vapor correo de Barcelona ha llegado esta mañana a Palma el jefe del Estado Mayor Central, Excmo. señor don Valeriano Weyler, Duque de El Rubí, quien procede de la Corte.

Le acompaña su hijo el comandante de caballería don Fernando.

Como en Palma no se tenía noticia alguna de su llegada, no han acudido al muelle a recibirle los elementos oficiales.

Reciba el general Weyler y su hijo nuestra bienvenida.

Vuelco de un carretón

Anteaer, en la carretera de Valldemosa, volcó un carretón que ocupaban un hombre y dos mujeres.

La caballería se desbocó, tomando veloz carrera y ocasionando el vuelco del carretón.

Ambas mujeres resultaron heridas. Una de ellas—Isabel Sangra, de 25 años—sufría una herida contusa, calificada de pronóstico reservado, y la otra, llamada Ana Simó, de 25 años, recibió una herida contusa en la pierna izquierda.

En el momento de ocurrir el percance acertó a pasar por aquel sitio el auto de alquiler "España" número 900, guiado por Francisco Cerdá, quien auxilió a los ocupantes del carretón, recogiendoles y conduciéndoles en su automóvil a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia, donde fueron curados de primera intención.

El conductor del carretón salió ileso del percance.

"La Colombófila,"

Balear,,

Se anula el primer Concurso

Un éxito inesperado hizo que se tuviese que anular el primer concurso organizado por la nascente Sociedad "Colombófila Balear".

Conforme estaba anunciado, el domingo por la mañana, en la ciudad de Inca, se dió suelta a las quinientas y pico de palomas mensajeras inscritas en el Concurso Inca-Palma.

Las palomas hicieron tan rápidamente el recorrido, que se presentaron en Palma en grupos, en sus respectivos palomares, lo cual hizo imposible su cronometración.

Así, pues, este éxito de las palomas hizo imposible señalar el tiempo invertido en el recorrido por cada una, y el Jurado con verdadero acierto suspendió el Concurso, que se repetirá el próximo domingo, para lo cual nuestros colombófilos ya con la lección recibida, irán suficientemente preparados... de cronómetros.

Don Antonio Marroig, Presidente de la "Colombófila", con quien ayer hablamos de este éxito inesperado, se encuentra satisfichísimo de ello; y decidido a que el caso no volverá a repetirse.

A los Sres. Sacerdotes

Se avisa a los de esta capital, que, en atención a que muchos suelen ausentarse durante esta temporada de grandes calores, el Excmo. Sr. Ilmo. señor Obispo se ha dignado dispensar la celebración colectiva del Retiro Espiritual en los meses de Julio, Agosto y Septiembre, exhortando al mismo tiempo a que no se omita la práctica del citado ejercicio en privado, conforme se permite en el Código de Derecho Canónico.

Se alquila

El piso principal de la calle de Montesén núm. 9, con vistas a la calle del Sol, de bastante capacidad, con agua a grifo, coladuría y dos terrados.

Informes: San Nicolás, 7, Tienda.

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### De Provincias

Madrid, 22 (1'00)

**De Almería.**—Un choque automovilista Almería.—Ayer, dos automóviles, que procedentes de Cuevas, venían con somatistas para asistir a la fiesta de hoy, chocaron, resultando dos individuos heridos gravemente y tres, leves.  
**De San Sebastián.**—Llegada del Rey y la Reina  
San Sebastián.—Ayer llegó el Rey, recibiendo la Reina Madre y el Príncipe de Asturias.  
Esta mañana llegó a Hendaya, acompañada del Infante don Jaime y de las Infantas, la Reina doña Victoria.  
Allí tomaron autos, entrando en San Sebastián a las nueve de la mañana.  
Desde ayer, llueve torrencialmente.  
**De Santander.**—Un poeta venezolano Santander.—Ha marchado a la Habana el poeta venezolano don Andrés Eloy Blanco.

### Descarrila el sudexpreso de Hendaya

Madrid, 22 (1'00)

La noticia oficial.—Ocho heridos.—El tren descarriló cerca de Tolosa  
En la Dirección de Seguridad, se recibió, ayer por la mañana, una escueta noticia participando el descarrilamiento del tren sudexpreso cerca de la estación de Tolosa.  
El tren debía llegar a Madrid ayer por la mañana.  
Noticias particulares recibidas más tarde, dicen que el descarrilamiento ocurrió al tomar la curva que precede a la estación de Tolosa, cayendo del terraplén de la vía a la carretera tres coches del convoy que iban a la cola del tren.  
Resultaron heridos siete viajeros y un mozo del tren.  
De las estaciones de Tolosa y San Sebastián salieron ecorrosos.  
A los heridos se les asistió en las casas de los obreros de la Papetería de Obarrain.  
Los coches quedaron destruidos, descarrilando luego el tren unos doscientos metros más de donde ocurrió el accidente.

### La Bolsa

Madrid, 22 (1'00)

Cotización de ayer  
Interior contado. 70'75  
Interior fin de mes. 00'00  
Amortizable 5 por 100. 26'00  
Amortizable 4 por 100. 29'50  
Banco de España. 565'00  
Compañía Tabacalera. 240'00  
Francos. 53'95  
Libras. 32'98  
Exterior. 85'05  
Marcos. 0'00  
Liras. 32'45  
Dólares. 7'53  
Coronas. 60'00  
Francos suizos. 000'00

### El viaje del Marqués de Estella

Madrid, 22 (1'00)

Un documento, comentado  
Un corresponsal en Melilla dice que está siendo comentado un documento, anónimo, que circula en África, en el cual se defiende a un alto funcionario recientemente juzgado.  
Añade que se intentaba sembrar discrepancias en el Ejército sobre posibles acuerdos del Marqués de Estella y el Alto Comisario relacionados con el porvenir de Marruecos.  
Dice que los comprometidos en estos hechos son conocidos del Gobierno, el cual ha aplicado ya determinadas sanciones.  
Termina diciendo el documento que el entusiasta recibimiento tributado al Marqués de Estella debe tener arrepentidos a esos malos españoles.  
**En Monte Arruit**  
Melilla.—El domingo, a las ocho de la mañana, el marqués de Estella, acompañado de su séquito, marchó a Tafersit.  
En Monte Arruit, se detuvo, recibiendo al Director de la Compañía colonizadora y a numerosos labradores, que le pidieron se activen los expedientes de indemnización por los sucesos de 1921.  
La comitiva se detuvo en el lugar donde, cuando la famosa carga de Alcántara, sustituyó don Fernando Frimo de Rivera, hermano del Presidente.  
**En Tistutin, Batel y otras posiciones**  
Melilla.—Desde Monte Arruit, la comitiva se dirigió a Tistutin y Batel, posiciones que el Presidente revisó.  
En Batel, le rindió honores el harca amiga de Benibujaj, que corrió la pólvora.  
Luego siguieron hasta Drius.

Llegaron a Bufarent, donde revistaron las tropas y tomaron un refrigerio.  
**En Benítez.**—La seguridad del frente Melilla.—Luego continuaron a Tafersit y Buñafora, donde tomaron los autos orujas, con los cuales ascendieron setenta metros a la posición de Benítez, cuyas tropas revistaron, tomando luego un refresco.  
Desde allí, el Presidente observó las posiciones de Annual. Igueriben, Iebel y Fernán, donde los moros tuvieron emplazados cañones.  
Dijeron al marqués de Estella que la seguridad del frente es completa, bastando tres camiones blindados para el servicio de protección.  
Luego se sirvió un lunch, en el cual el coronel señor Sanz Pelayo rogó al marqués de Estella diera al Rey el testimonio de inquebrantable adhesión de todas las tropas de aquel sector.  
El Presidente aceptó, gustoso, el encargo.

**En Drius.**—Imposición de una laureada.—2.500 moros corren la pólvora  
Melilla.—A las cinco de la tarde, la comitiva regresó a Drius, donde el Presidente impuso la laureada de San Fernando al médico militar señor Vázquez Bernabén.  
Luego, desde una tribuna, presenció el desfile de las fuerzas y una corrida de pólvora, realizada con unos dos mil quinientos moros.  
El Presidente marchó después a la Alcazaba, donde reunió a la oficialidad.  
Después recorrió el poblado, que estaba adornado, regresando a la plaza a las nueve de la noche.  
**Recibiendo a la guarnición.**—Banquete popular  
Melilla.—Seguidamente, en la Residencia, el marqués de Estella recibió a la guarnición.  
A las diez de la noche, tuvo lugar un banquete popular, al cual asistieron quinientos comensales, entre los cuales figuraban señoras.  
**Salida para Almería**  
Melilla.—Terminado el banquete, el Presidente embarcó en el cañonero «Cánovas del Castillo», saliendo para Almería.  
No se le tributaron honores.  
Le despidieron todos los generales residentes en la plaza y los caídos amigos.

Madrid, 22 (1'40)  
**Gran recibimiento al Marqués de Estella en Almería**  
Almería.—Ayer, domingo, durante todo el día, llegaron somatistas de toda la provincia, para asistir a la bendición de la bandera y saludar al Marqués de Estella, a su paso en dirección a Madrid.  
Hoy la población amaneció adornadísima.  
El comercio no abrió.  
En las calles, lo mismo que en el muelle, el público era enorme.  
A las diez de la mañana, desembarcó, del «Cánovas del Castillo», el Marqués de Estella, acompañado de los jefes de las fuerzas navales de África.  
Le saludaron las autoridades.  
El Presidente desembarcó de la gasolinera bajo un arco de triunfo, que contenía un gráfico demostrativo de las ventajas de hacer el viaje de Madrid a Melilla por Almería.

**Misa de campaña.**—Discurso de Estella Almería.—Luego, el Presidente asistió a la Misa de campaña y bendición de la bandera de los somatenses.  
Pronunció un elocuente discurso en elogio de esa institución.  
Agradeció la acogida que se le había dispensado y anunció que deseaba conocer el campamento de Vactor, para ver el alojamiento que tendrán los soldados al repatriarse de África e instalarse en las plazas inmediatas, como Almería.  
**Una Salve.**—En el campamento Almería.—Terminado el acto de los somatenses, el Presidente marchó al templo de la Patrona, donde se cantó una Salve.  
Seguidamente, se dirigió al campamento de Vactor, descubriéndose la lápida con su nuevo nombre de Campamento del general Sotomayor.

**Recepción**  
Almería.—Desde el campamento, el general se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción en su honor.  
**La actuación del Directorio**  
Madrid, 22 (1'00)  
**Reunión del Consejo**  
El Directorio se reunió ayer a las once de la mañana, terminando el Consejo a la una de la tarde.  
A la reunión asistió el Subsecretario de

Estado, tratándose en ella de asuntos de su departamento.  
El Consejo fué más que reunión un consejo preparatorio del que se celebrará mañana, presidido por el marqués de Estella, en el cual se darán cuenta al Presidente de los asuntos pendientes.  
**Magaz dice que no ocurre nada**  
El almirante señor Magaz estuvo en la Presidencia del Consejo a las primeras horas de la tarde.  
Permaneció muy poco tiempo en su despacho oficial.  
A la salida dijo a los periodistas no ocurrir nada de particular y que probablemente, salvo orden en contrario, ya no habría más reunión del Directorio que la celebrada por la mañana.  
Nos añadió que él se marchaba a pasar.

**No hay Consejo**  
Conforme había manifestado el almirante Magaz a los periodistas, por la noche no se celebró Consejo.

### Noticias varias

Madrid, 22 (1'40)

**Agresión al Director de un Banco.**—El agresor se presenta a la Comisaría.—Su declaración  
Ayer por la mañana el Director del Banco Peninsular Hipotecario fué agredido por un individuo llamado Manuel Pérez Santamaría, que le disparó dos tiros de revólver causándole heridas leves en el brazo.  
El agresor se presentó en la Comisaría, donde quedó detenido.  
En la Comisaría, declaró que el motivo de

## Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

**La dimisión del Alcalde**  
Durante los días de ayer y hoy, no se habla de otra cosa que de la dimisión que con carácter irrevocable presentó el señor Alvarez de la Campa, de la alcaldía de Barcelona.  
El Capitán general ha fracasado en las gestiones realizadas para que el señor Alvarez de la Campa retirara la dimisión.  
Ayer se reunieron 37 concejales y acordaron pedir al señor Alvarez de la Campa retirara la dimisión.  
Suenan los nombres de los señores Milá y Camps, barón de Viver y marqués de Olerdola para sustituir al señor Alvarez de la Campa.  
Esta tarde el Gobernador no recibió a los periodistas.  
El conde de Figols, que a la una de la tarde acudió al Gobierno civil, dijo a los reporteros que quería hablar con el Gobernador para hacerle constar que la Unión Monárquica ninguna intervención ha tenido en los hechos que puedan haber motivado la dimisión del Alcalde.  
A conferenciar con el general Lossada acudieron buen número de concejales.

### Salida de la escuadra española

Ayer, ya bien avanzada la mañana, abandonó Palma la división de la escuadra española que llegó en la semana anterior.  
Primero zarparon los tres contratorpederos, que se hallaban fondeados en el puerto, y luego lo hicieron los dos acorazados—el «Jaime I» y el «Alfonso XIII»—, que se hallaban surtos en la bahía.  
La escuadra se dirigió a la bahía de Alcudia, donde estará varios días.  
Después irá a Mahón.  
Ayer tarde, a las seis y media, llegó a Alcudia, procedente de Palma, la escuadra española.  
El jueves saldrá para Mahón.

### De La Puebla

Programa oficial de los festejos organizados por el Magnífico Ayuntamiento de La Puebla, para celebrarse los días 24, 25, 26 y 27 de Julio de 1924:  
Jueves 24.—A las 5 de la tarde, se anunciará con pasa-calles, por las bandas Municipal y Cruz Roja el comienzo de las fiestas.  
A las 6.—Carreras (ciclistas y de resistencia) pedestres cuyo recorrido se efectuará dentro la población.  
Primera carrera ciclista para pobleños, seis vueltas; 7 kms. y medio.—Premios 35 pesetas al primero, 25 al segundo y 15 al tercero.  
Segunda carrera ciclista libre para todos los corredores que se presenten inscritos hasta las 12 del mismo día. Recorrido 16 vueltas 20 kms. Primero, 90 pesetas al primero, 50 al segundo y 20 al tercero. Esta carrera se considerará desierta de no presentarse más de dos ciclistas que no sean vecinos de esta villa.  
Carrera Pedestre, libre para todos los corredores de la Isla inscrita hasta las 12 del mismo día. Recorrido 4 vueltas 5 kms. Premios 40 pesetas al primero, 30 al segundo y 20 al tercero.  
A las 10 (noche).—Velada Musical en la Plaza, Paseo por la banda Municipal que dirige el director don Juan Rian y la banda de la Cruz Roja que dirige el director don Se-

bastían Tugores, y disparo de un gran castillo de fuegos artificiales por un reputado pirotécnico de Valencia.  
Día 25, Festividad de San Jaime.—A las 12 y media, Carreras Típicas en el Cos de hombres y caballerías con los premios y joyas de costumbre.  
A las 6 en punto tarde.—Grande y extraordinario partido de Foot-ball amenizado por dos bandas de música en el campo de «Rapid Sport F. C. Pobleño». Primer encuentro entre los renombrados equipos «Unión Sportiva de Mahón» campeón de Menorca y la Real Sociedad «Alfonso XIII», campeón de Mallorca y Baleares, organizado por la Sociedad Peña Artística Deportiva de esta villa y patrocinado por el Magnífico Ayuntamiento, que regalará preciosas medallas de oro y plata a vencedores y vencidos de los dos encuentros que se anuncian.  
A las 8 noche.—Sorprendente iluminación eléctrica en la Plaza, paseo y música.  
A las 10.—Gran concierto musical por las bandas nombradas, en la Plaza. Paseo y acto seguido disparo de un gran castillo de fuegos artificiales por un reputado pirotécnico de esta Isla y continuación del concierto musical.  
Día 26, festividad de Santa Ana.—A las 12 y media.—Repetición en el Cos de las carreras de hombres y caballerías.  
A las 6 tarde.—Segundo encuentro y final entre los potentes Teams «Unión Sportiva de Mahón» y Real Sociedad «Alfonso XIII» y seguidamente reparto de las medallas.  
A las 8.—Gran iluminación eléctrica.  
A las 10.—En la Plaza Paseo, bailes típicos del país con gaita y tamboril.  
Día 27, domingo.—A las 6 tarde.—Gran concierto musical por las bandas mencionadas, en la Plaza-Paseo.  
A las 10.—Iluminación eléctrica y continuación del concierto musical.  
La Comisión  
Nota.—La Compañía de los «Ferrocarriles de Mallorca» dispondrá la salida de dos trenes extraordinarios, uno para el día de San Jaime a las 12 y cuarto de la noche y otro para el día de Santa Ana, a las nueve de la noche, con parada en las estaciones del trayecto.

la agresión fué el haber solicitado el cargo de cajero del citado Banco en la sucursal de Granada para lo cual entregó 10 000 pesetas de fianza a cambio de las cuales le dieron acciones del Banco.  
Hoy, manifestó, me encontré con que el cargo había sido dado a otro individuo.  
Al ir a reclamar mi dinero, pues las acciones carecen de valor en plaza, me ha sido negado rotundamente por el Director, por lo cual yo, ofuscado, he disparado sobre él.  
El asunto ha sido muy comentado.  
**Concurso para la erección de un monumento**  
Hoy se han facilitado a la prensa las bases del Concurso que el Gobierno del Perú efectúa para levantar un monumento a los soldados españoles que murieron allí durante la guerra de la Independencia.  
Se otorgaran tres premios: uno de 300, otro de 300 y otro 150 libras, respectivamente.  
Al Concurso podrán concurrir todos los artistas.  
**Cogida del novillero Pérez.**—Su estado es gravísimo  
El sábado, en la corrida nocturna celebrada en la plaza de Madrid, fué cogido el novillero Francisco Pérez.  
Se le condujo al Hospital donde al hacerle una nueva cura, después de la efectuada en la enfermería, se le extrajo de la herida, que era tremenda, una docena de lentejuelas del traje de luces.  
Los médicos que le asisten desconfían de salvarle.  
Prensa Asociada

## Boletín religioso

MAÑANA

**Santos.**—S. Apolinar y Liborio, obs. y mrs.  
**Cuarenta Horas.**—Empezan en Santa Teresa, en sufragio de una difunta. Exposición a las seis y media; a las nueve, Misa cantada. Al anochecer, ejercicio y reserva de S. D. M.  
**Visita.**—A Ntra. Sra. de la Soledad, en las Miñonas.  
**Sueltos y noticias**  
Conferencia  
Ayer celebraron una conferencia con el señor Gobernador civil los Delegados gubernativos de Mallorca.  
El Consulado de Bolivia  
Don Jorge Aguiló nos participa que se ha hecho cargo del Consulado de Bolivia en Mallorca, por renuncia de don Bartolomé Cabrer, que hasta hoy lo había regentado.  
(Despacho: Cofradía 8 2.)  
Día de gala  
Ayer fué día de gala con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina.  
Bendición  
Anteayer, domingo, ante la iglesia de Santa Fe, parroquia de la Santísima Trinidad, fué bendecido por el señor Matas, Vicario de la misma un elegantísimo auto, marca «Unic», propiedad del señor don Joaquín Aguiló y Valentí.  
Por maltrato  
La guardia civil del puesto de Sóller ha denunciado a un individuo que maltrató de obra a un conejito.  
Reyería  
En Luchmayor, la Benemérita ha intervenido en una reyerta que sostuvieron dos individuos en el caserío de El Arenal. Uno de los contendientes resultó del hecho con una herida en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

**Matemáticas**  
Bachillerato, Escuela Comercio, etc. Clases especiales bajo método rápido de enseñanza.  
Curso especial para Septiembre, Informes: Santacilia, 10, 2.  
**¿Se viste V. en la Casa Matons?**

**BOMBA BLOCH**  
Eleva mucha agua  
Consume poca fuerza  
S. MORANTA Monjas 7

**Compro**  
Alhajas viejas de oro y plata  
Dentaduras usadas.  
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.  
J. MIRÓ  
Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

Lo mejor de lo mejor!  
Máquinas de Escribir  
**Continental**  
Casa Bar-Lock  
Quint, 7, Palma

**ELIXIR ESTOMACAL**  
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)  
Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y ólcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del  
**ESTOMAGO é INTESTINOS**  
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

### Servicios de la Compañía Transatlántica

#### SERVICIO DIRECTOS

##### LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Julio de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

##### LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Julio Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la sala a Puerto Rico en los viajes de ida.

##### LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Legazpi saldrá de Coruña el 28 de Junio, de Vigo el 29 de Lisbon el 30 facultativa y de Cádiz el 2, de Cartagena el 3, de Valencia el 4 y de Barcelona el 8, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

##### LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Vazco Nuñez de Balboa saldrá de Barcelona, el 4 de Julio de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

##### LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

##### LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. de Cádiz saldrá el 15 de Julio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

##### SERVICIO ESPECIAL

El vapor Reina Marina Cristina saldrá de Barcelona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Málaga el 10 y de Cádiz el 12 para Puerto Rico y New-York, admitiendo carga y pasajeros.

##### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

##### SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormbique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

##### SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que licen entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

En esquelos mortuorias y aniversarios de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

## Correo de Mallorca

dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santo Mateo, 10—P. Ima



### Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años Curadas en un mes.

Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

### DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, Manifestaciones sífilíticas, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los salubres consejos referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. Richelet, de Sedan (Francia). — 7, de Bellas Artes (España).

# Gotosos

Bebida deliciosa. Tratamiento seguro.

Tanto si es aguda como crónica, la gota viene de la superabundancia de ácido úrico y de uratos en la sangre. Pero ya no está permitido ignorar que dichos agentes de intoxicación se eliminan y disuelven pronto usando con regularidad los

## LITHINÉS del D'GUSTIN

que constituyen el régimen preventivo y curativo indispensable contra la gota y todas las afecciones de los riñones, vejiga, hígado, estómago é intestinos.

Pta. 1,50. Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

## Los niños de pecho en verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA

### LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con esto evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO.



XO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello.

Para enfermos, convalecientes, ancianos y especialmente madres que crían, es insustituible.

Usese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.

Pídase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, S. A. Avenida Pi y Margall, 12, (Gran Vía)—Madrid.

## Gran Fábrica de Sombreros de todas clases

Para Sras. y niños de Julián de la Herra San Vicente Alta núm. 8 y 10.—MADRID

Esta casa solo se dedica a la fabricación de cascos en Paja, Picot, Tagal, Crin, Inglesa, y otros. Especialidad en pegados en seda, felpa, terciopelos, duvina, melucina y otros.

Ventas al por mayor y detall. Exportación a provincias. En viajes de compras no dejéis de visitar esta Fábrica.

## LA FILADORA

125 SAN MIGUEL 125

Gran baratura forzosa por cambio de local

Nota de algunos precios que registrarán para la baratura

Cortes fantasia de 3 Mts. 3 Ptas.—Tejido fino de Söller a 1 Pta. metro.—Dril superior de Söller a 1'50 Ptas. metro.—Cotonet maillequin blanco a 1'25 Ptas. metro.—Percal camisas superior colores solidos a 1'50 Ptas. metro.—Lenilla caballero 140 centímetros ancho a 3 Ptas. metro (corte 9 Ptas.).—Sábanas cuadrado superior 280 por 200 a 10 Ptas.—Tohallas creppé 1 peosta una, Tejido fino superior de 2 rts. metro 1'45 Ptas.

NOTAS A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura solo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.—Por insuficiencia de local el 15 de Septiembre

Inauguración del nuevo local en las bajas de la casa Alzamora 63 y 65 San Miguel 63 y 65

## CALLICIDA PIVA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.

Exp. LA REPERANZA.—Luisito, 11.—PALMA

MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI

¡Cada noche que no duermas sin ella!

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C<sup>o</sup>

Bruch 49. BARCELONA

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSISTENTES COMPONENTES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

### Casa en Génova

En Cereza Iglesia y Tranvía, con porción de tierra y arbolado. Se alquila. Razón: Ca'n Burc-Carpintería-Frente Iglesia.

### Se desea

Tomar en alquiler casa en el Terreno, amueblada. Ofertas a S. C. Centro de Anuncios.

CORREAS

LA CODINA

UNION, S

PALMA

### ¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Ildefonso, 4 Madrid.

### Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

## Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen vacante poblacion agna minorias como presidentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sia serio.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que los ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, capsulas, precio y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY GATAA S.A.A. y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales la que no

## Línea Pinillos

### SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 10 de Julio el vapor

### Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

### SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Palma el día 28 de Julio el vapor

### Barcelona

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 23, 24 y 26.

Para más informaciones dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Isla: Gabriel Huet o Hijos, Marina, 62, Palma